

De Londres a Roma, en dos horas y cinco minutos

Roma.—Un avión de Havilland Comet aterrizó en el aeropuerto de Ciampino después de efectuar el vuelo desde Londres en dos horas y cinco minutos, lo que constituye una nueva marca de velocidad. La anterior estaba establecida en dos horas y treinta minutos. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Truman, de vacaciones en Cayo Hueso

Cayo Hueso (Florida).—Ha llegado a Cayo Hueso el presidente Truman, a bordo del buque "Willieburg". Truman, que fue recibido con los honores presidenciales, piensa permanecer durante tres semanas en plan de descanso en esta ciudad. (Efe.)

“La política de la Hispanidad no tiene la menor relación con el imperialismo, sino todo lo contrario: es una política de Hermandad”

“Las campañas desencadenadas en el mundo contra España, obedecen a designios ocultos que las Agencias y la Prensa se encargan de fomentar”

Texto de las declaraciones del Caudillo al “Excelsior”, de Méjico

Madrid.—El texto de las declaraciones de S. E. el Jefe del Estado al periodista doctor Carlos Denegri, de “Excelsior”, de Méjico, es el siguiente:
—Como ve Su Excelencia la contribución del mundo hispanoamericano en el restablecimiento de la paz mundial?
—No son los países medios ni pequeños los que pueden perturbar la paz mundial, ya que su espíritu es de paz y repugnan los imperalismos de los poderosos. Son las ambiciones y las diferencias entre éstos las que alteran la paz. El mundo hispanoamericano puede contribuir a esta colectiva con su unión estrecha frente a los que perturben el mundo con sus maquinaciones y con el ejemplo de un siglo de paz entre los pueblos hispanoamericanos. Y como la guerra moderna reviste una nueva modalidad y empieza con las quintas columnas, minando la paz y el orden interno de los otros pueblos, debe formarse un ambiente de repulsa general y de condenación a la intromisión de unos pueblos en la vida interna de los demás y adoptar medidas frente a las organizaciones secretas o políticas dirigidas por el extranjero o a su servicio. Hemos de tener en cuenta que aunque las destrucciones y los sacrificios humanos en las grandes conflagraciones, muchas veces no alcanzan a determinados sectores del mundo. Las consecuencias económicas de la guerra y sus quebrantos, los pagamos por igual todos los pueblos, tomemos o no parte en ella.
—Ante la campaña hostil antiespañola que pretende ver finalidades de expansión imperialista en la preocupación que España muestra por los problemas americanos, agradecería a Su Excelencia me señalase el verdadero sentido de la política de la hispanidad.

mente, es por la conservación de esa libertad, de esa independencia y de esos caracteres que ellos mismos tienen interés en conservar y en defender.
—Concretamente, por lo que respecta a Méjico, ¿cree el general que en el margen de las estrictas relaciones diplomáticas cabe sentar las bases de una comprensión entre nuestros pueblos?
—Son tan fuertes los lazos de amistad que nos unen y tanto los intereses que al correr de los años han vinculado a nuestros pueblos, que por encima de los accidentes que sufran las relaciones oficiales existirá un sentimiento de afecto y comprensión entre nuestros pueblos. Si en un vendaval de pasiones que la guerra desencadenó y que determinados sectarismos vienen sirviendo, las relaciones entre nuestros pueblos no se han normalizado hoy, en cambio se aprecia en el mundo una corriente totalmente contraria, que si queremos que reine la paz y la comprensión entre las distintas naciones, necesitamos respetar lo que pertenece a la soberanía y al derecho de cada pueblo. La com-

Su Santidad el Papa presidió ayer un Consistorio secreto

En él se trató de la provisión de iglesias y de varias causas de canonización

Ciudad del Vaticano. — Esta mañana, en el Palacio Apostólico Vaticano, se ha celebrado Consistorio secreto con asistencia de Su Santidad Pío XII.
El Padre Santo entró en el salón del Consistorio a las nueve y media, donde era esperado por los cardenales. Después de las ceremonias preliminares, el Pontífice pronunció una breve allocución en latín, en la que anunció los motivos del Consistorio, que eran la provisión de Iglesias, el anuncio de la provisiones, ya hechas, y la discusión sobre las causas de canonización de los beatos Antonio María Clarel y Vicente María Strambi, y de las beatas María Goretti, Ana María de Jesús de Paredes y María Guillermina Emilia de Robat.
Su Santidad leyó seguidamente la lista de iglesias ya provisionadas. Terminada la lectura, el Padre Santo hizo que se acercara al Trono el cardenal Micara, prefección de la Consagración de Ritos y le pidió que informara sobre la vida de los beatos y beatas antes mencionados.

orden de Su Santidad, el secretario de breves a los príncipes, monseñor Bachl.
Se fijó Consistorio semipúblico para el día 23 del corriente mes. Con este acto terminó la ceremonia.
Al regresar a sus habitaciones, el Padre Santo se detuvo en la Sala del Trono e impulsó el roquete de los prelados monseñor Samoré, Lombarda y Blondini. (Logos.)

Los EE. UU. serán los primeros en gestionar el restablecimiento de relaciones normales con España

Washington (Del correspondiente de la Agencia Efe).—Fechada en Washington, el 16 de marzo, una vez efectuada la votación, Su Santidad puso de relieve el desarrollo favorable del procedimiento prescrito para las causas, haciendo votos por su feliz conclusión.
Seguidamente entraron los abogados consistoriales, que postularon el sacro palio para las vedes metropolitanas de Burdeos y de Genua.
A las 10,15 se abrió el Consistorio público para la peroración por los abogados consistoriales de las causas de los citados beatos, informando, en lengua latina, de modo primario, sobre la vida, virtudes y milagros de los beatos y pidiendo, finalmente, su canonización.
Contestó a los abogados, por

No se tienen noticias de un barco de guerra norteamericano

Pearl Harbour.—Están en curso extensas pesquisas en busca del buque de guerra “Elder”, con 33 oficiales y marineros a bordo, que tiene un retraso de tres días en un viaje de 2.600 millas de Pearl Harbour a la isla de Eniwetok, dentro de experimentos de explosivos atómicos estadounidenses.
Las autoridades navales apocan, por lo demás, que el “Elder” no corre peligro grave. (Efe.)

Visita de inspección del Excmo. señor General Jefe de la Milicia Universitaria

El próximo sábado, 18, y en el Paraninfo de esta Universidad, dirigirá la palabra a los aspirantes a Oficiales de Complemento de este Distrito, el excelentísimo señor General Subinspector de la I. P. S., don Rafael Alvarez Serrano.
A dicho acto, que tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde, asistirán todos los aspirantes de los distintos empleos, efectuándose de uniforme y con prenda de abrigo los Sargentos de Complemento.
Salamanca, 16 de marzo de 1950.—El comandante jefe, Ignacio Topete.

Acheson expone las bases sobre las que se podría tratar con la U. R. S. S.

Siempre que los jefes soviéticos cumplan la promesa hecha en Teherán, de permitir a todos los pueblos del mundo vivir libremente

“Estamos dispuestos a negociar, pero no a expensas de falsas esperanzas”

Berkeley.—En la Universidad de California el secretario de Estado, Dean Acheson, ha pronunciado su anunciado discurso en la conferencia sobre el desenvolvimiento económico mundial.
Comenzó refiriéndose al sistema norteamericano, según una Constitución que aprobaban los antepasados y que sobrevivía como expresión de todo el pueblo. Seguidamente hace un estudio de las teorías marxistas, diciendo después:
El régimen soviético, en cambio, ha consagrado gran parte de sus energías y recursos a imponer su sistema sobre otros pueblos, recurriendo a todos los métodos, las amenazas e incluso la fuerza militar.
He aquí los puntos más importantes donde el establecimiento de la paz es peligrosamente obstaculizado por la falta de terreno común.
Hace casi cinco años que terminaron las hostilidades y los acuerdos victoriosos no han podido definir los términos de la paz con los países derrotados. Esto es grave y profundamente inquietante. Por nuestra parte no podemos ni deseamos crear dificultades; en realidad no sabemos hacerlo. Tampoco podemos aceptar un arreglo que hiciera de Alemania, Japón y la liberada Austria, satélites de la URSS.
Los jefes soviéticos se unieron en Teherán a la promesa de que se esperaba con confianza el día en que todos los pueblos del mundo pudieran vivir libremente, sin tiranía y con arreglo a sus propios deseos. Podemos aceptar los tratados de paz que den realidad a este compromiso y a los intereses de todos en la seguridad.

expresa voluntad de la mayoría es fundamental para la organización, como lo es para la democracia que la URSS presente en la ONU propuestas para una paz respetuosa y real.
Los jefes soviéticos podrían sumarse a nosotros para lograr un control de las armas atómicas y la reducción de armamentos en general. Sabemos que no les es fácil, en su sistema, pensar en el funcionamiento en su territorio de una autoridad en la que no pertenecían pueblos que no pertenecen a su bando político.
El Kremlin podría abstenerse de utilizar su aparato de control comunista en todo el mundo para intentar el derrocamiento de Gobiernos con los cuales Rusia mantiene exteriormente relaciones de amistad y respeto.
Los dirigentes soviéticos podrían cooperar con nosotros para que las representaciones oficiales de los países sean tratadas correctamente en todo el mundo y puedan actuar normalmente, conforme a los criterios diplomáticos aceptados.
Los dirigentes soviéticos po-

drían dejar de tenerse en cuenta únicamente el panorama del mundo exterior a sus fronteras y de nuestro país en particular.
Estas son algunas de las cosas que en nuestra opinión podrían hacer los dirigentes de la URSS. Estados Unidos está, como siempre, dispuesto a llegar a acuerdos pacíficos. Pero hace falta más de uno para cooperar.
Queremos la paz, pero no a cualquier precio. Estamos dispuestos a negociar, pero no a expensas de falsas esperanzas que serían aplastadas por nuevos fracasos. Igualmente estamos decididos a apoyar todos los esfuerzos verdaderos para acuerdos pacíficos y resistir la agresión.
Acheson terminó su discurso reafirmando la política de cooperación norteamericana y la necesidad del valor, la firmeza, la serenidad y los aciertos. Los ciudadanos norteamericanos siempre han hecho frente al futuro sin malicia hacia nadie, con caridad para todos, con firmeza en el derecho tal como Dios nos permite verlo. (Efe.)

TEXTO REFUNDIDO de la Reglamentación nacional de trabajo de la Banca privada

Clasificación de plazas y nuevos sueldos consignados para las distintas categorías

Madrid.—El “Boletín Oficial del Estado” publica una orden del Ministerio de Trabajo por la que se aprueba el nuevo texto refundido de la Reglamentación Nacional de Trabajo de la Banca Privada, que beneficiará, aproximadamente, a cuarenta mil empleados bancarios de toda España.
Los sueldos base que regirán serán los mismos de la antigua reglamentación, a los que se incorporará, con carácter permanente y definitivo, el treinta y cinco por ciento de plus de carestía de vida, que se veía percibiendo con carácter transitorio y circunstancial, más una paga extraordinaria computable también a los efectos de incremento de sueldo, y que fue la que en el año 1947 otorgaron las Empresas de 1947 otorgaron las Empresas de 1947 otorgaron la nueva Reglamentación tiene también una importancia considerable para los efectos pasivos, jubilaciones y fallecimientos, ya que hasta ahora las pensiones se establecían sobre el sueldo base sin los incrementos anteriormente mencionados.
Se establece, igualmente, un nuevo plus de carestía de vida del diecisiete por ciento sobre el sueldo base anteriormente consignado, que también se percibirá con efectos retroactivos a partir del primero de enero del corriente año.
A los efectos de la Sección quinta del artículo octavo, que se refiere a sueldos y clasificación de plazas, éstas se clasifican en cinco grupos.
Salamanca está comprendida en el grupo B).
Los sueldos de los subalternos serán los siguientes: Consejeros, 11.400 pesetas anuales, más una gratificación por vivienda.
Cobradoros, de 6.500 a 11.400 pesetas.
Ordenanzas, de 5.300 a 9.600.
Vigilantes, la misma escala de los ordenanzas, con un aumento del 10 por 100.
Ayudantes de caja, de 7.200 a 12.600 pesetas anuales.
Auxiliares, de 6.800 a 7.700.
Oficiales segundos, de 9.300 a 10.800.
Oficiales primeros, de 12.300 a 13.100.
Se establecen cuatricientos y quinientos para todas estas categorías.
Para los jefes del grupo B, los sueldos que se establecen son los siguientes:
Primera categoría, 24.200 pesetas.
Segunda categoría, 21.200.
Jefes de tercera categoría, 18.100.
Jefes de cuarta categoría 16.600
Jefes de quinta categoría, 15.000.
Jefes de sexta categoría, 14.700
Para estas categorías se establecen trienios de distinta cuantía.
Se concede en favor del personal de Banca la participación en los beneficios, la cual se determinará teniendo en cuenta el porcentaje que los dividendos anuales representen sobre el capital desembolsado y con arreglo a las siguientes escalas:
Dividendos interiores al 6 por 100 del capital, un sueldo mensual.
Del 6 al 8 por 100, sueldo y cuarto.
Del 8 por 100 sin llegar al 10, sueldo y medio.
Del 10 por 100 sin llegar al 12, sueldo y tres cuartos.
Del 12 por 100 o más, dos sueldos mensuales. (Logos.)

El rey Leopoldo aceptará la decisión del Parlamento sobre su vuelta al trono

ESTE SE REUNIRÁ EN SESION CONJUNTA CON EL SENADO, EL PROXIMO MARTES

El partido socialista fortalecerá su resistencia contra el retorno del monarca

Ginebra.—En avión especial llegaron a ésta los cuatro dirigentes del partido liberal que participarán en las conversaciones con el rey Leopoldo. Fueron recibidos en el aeropuerto por Robert Gillón, presidente del Senado, que llegó ayer.
Roger Motz, presidente del partido liberal, declaró a los periodistas que habían sido llamados por el jefe del Gobierno y que esperaban ver al rey esta misma tarde. Le explicarán la posición del partido.
Creo—añadió—que a Suiza venga una Delegación del partido socialista, porque el monarca desea conocer el punto de vista de todos los partidos. Saldremos mañana para Bruselas.
Por su parte, el senador liberal Julius Hoste dijo a un corresponsal de la Agencia Reuters: “No somos portadores de ningún mensaje especial para el rey. Sólo hemos venido a conversar. Directamente iremos al hotel, donde almorzaremos con Eyskens”. (Efe.)

El profesor Tanaka ha sido designado para la presidencia del Tribunal Supremo del Japón

Es católico y un gran amigo de España

Tokio.—El primer ministro, Shigeru Yoshida, ha anunciado la designación de Kotaro Tanaka, profesor de Derecho, antiguo ministro de Educación y eminente jurista, católico, para la Presidencia del Tribunal Supremo de Justicia del Japón. Esta es la primera vez que un cristiano ostenta la máxima autoridad judicial en el Japón.
El nombramiento del señor Tanaka fue ratificado por el Gabinete, y después el señor Yoshida informó de la decisión del Gobierno al emperador Hiro Hito, en el Palacio Imperial.
La designación de Tanaka, según las leyes japonesas, será sometida a revisión por el Cuerpo electoral en las próximas elecciones y, si no es revocada, ostentará dicho alto cargo durante once años.
El profesor Kotaro Tanaka es, probablemente, el católico más ilustre del Japón actual y, además, un sincerísimo y leal amigo de España. (Logos)

Los productores de Hollywood protestan contra la censura

Washington.—Cuestiones raciales han motivado una protesta de los estudios cinematográficos de Hollywood. Estos han pedido al Tribunal Supremo que declare inconstitucional la censura de películas, con motivo de las medidas tomadas por la censura de Memphis (Tennessee) contra la película “Curley”, en la que aparecen niños negros mezclados con blancos. (Efe.)

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

La Asamblea francesa aprueba la ratificación del pacto de ayuda militar

Paris.—La Asamblea general ha aprobado la ratificación de la ayuda militar de los Estados Unidos por una votación de 423 a 179.
Solo los comunistas y los simpatizantes de éstos votaron en contra.
El proyecto de ley de ayuda militar pasa ahora al Consejo de la República, donde las fuerzas del Gobierno y moderados tienen gran mayoría sobre los comunistas e izquierdistas.
Ante el temor de que los comunistas provocaran incidentes con motivo de la votación, la Guardia móvil estuvo en retén a las puertas de la Cámara, si bien no tuvo que entrar en acción. (Efe.)

PRODUCTOR!

España siempre ha sido cuna de gigantes. Demos-trarás no desmoronarse en nada de tus antepasados acudiendo al IV Concurso de Formación Profesional, superándote en el quehacer diario y venciendo todas las dificultades que se te presenten.

San José
Un mundo de exquisitos regalos prácticos y distinguidos le presenta a su buen gusto.
OSCAR
Plaza Mayor, 15
Teléfono 2362

LA CIUDAD

ESPECTACULOS

De Ciudad Rodrigo

SUCESOS LOCALES

Accidente de trabajo

Por el doctor de guardia, señor Revillo, y el practicante señor Sánchez Crespo, fué ayer curado en la Casa de Socorro, a las doce menos cuarenta de la mañana, Alejandro Pansero, al cual le fué apreciada la probable fractura de la base del cráneo y conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

Parece ser que dichas lesiones se las produjo en accidente de trabajo.

Heridos casuales

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de So-

TELECOMUNICACION

Centro Provincial de Salamanca

TELEGRAMAS ESPECIALES DE FELICITACION A PRECIOS REDUCIDOS

La Dirección General de Correos y Telecomunicación, a fin de normalizar el curso del servicio telegráfico, de excepcional excomunicación, en determinados días de felicitación, como cumpleaños, establecimientos, en vía de ensayo, para los días 18 y 19 de marzo, con motivo de la festividad de San José, el telegrama especial de felicitación, de texto fijo, suma amplitud y expresivo, y de tasa de dos pesetas, más el importe del timbre, espendio que esta modalidad tendrá favorable acogida en la opinión pública, por atender con su importancia, únicamente contribuir a la mayor rapidez en la entrega de los telegramas a los destinatarios.

Por la gran acumulación de servicio que se produce durante los dos días citados, para evitar entorpecimiento en su curso, no se admitirán en tales fechas telegramas con varios destinatarios para la misma población del expedidor.

Salamanca, 16 de marzo de 1950. — El delegado jefe del Centro, Victoriano Peña.

Teatro GRAN VIA
Hoy, a las 5,30, 7,45 y 10,45
Estreno - La divertida película, de gran éxito
CARATY Y VERAS
Autorizada mayores
CHARITO GRANADOS-ANGEL GARASA
Este film ha batido todos los récords de taquilla en las repúblicas suramericanas - Gracia - Alegría - Dinamismo - Acción
LA CALLE SIN NOMBRE
La mejor película de gangsters

corro los siguientes heridos casuales:
A las cuatro de la tarde, Leonor Martín S. Ruano, de treinta y nueve años de edad, que vive en Villares de la Reina, de herida cortante en la región parietal derecha.

A las once de la noche, Antonio Jiménez Pablos, de diecinueve años de edad, el cual tiene su residencia en el Colegio Mayor de San Miguel Arcángel, de herida contusa en la región superciliar izquierda.

Fueron asistidos por los doctores señores Pedraz y Heredia, respectivamente.

Un detenido

Ha sido puesto a disposición del excelentísimo señor gobernador civil Jesús Casado Diego, de veintitrés años, soltero, natural de Salamanca y domiciliado en la calle 1.ª del Barrio Blanco, número 5, por haber sido sorprendido en la Plaza de Onésimo Redondo vendiendo tabaco a precios abusivos.

Servienta aprovechada...

Amalia Jiménez Martín, de veintinueve años, soltera, natural de Alba de Tormes, hace cinco días entró al servicio de Juana Alonso Martín de cincuenta y cinco años, soltera, natural de Ledesma y vecina de Salamanca, Paseo de San Antonio, número 17, en calidad de sirvienta. Y en la mañana de ayer, en la noche anterior, cogió un colchón, una manta de cama, varias sábanas y otras prendas y se propuso salir a la calle, sin contar con que la casada a veces gestorea los mejores "negocios". En efecto, fué descubierta por su dueña cuando intentaba bajar la escalera de su casa; requirió la ayuda de un Guardia municipal que por allí pasaba, y con las ropas y prendas objeto de su "proveyada excursión" fué conducida a Comisaría.

GRAN BRETON
TEATRO
A las 6,30, gigantesco programa doble, la deliciosa ópera europea
LADAMA DEL DOMINO VERDE
y el emocionante estreno
COYOTES EN LA HUASTECA
Tiros, puzuetazos, acción
CINEMA TARAMONA
A las 6. Programa doble extraordinario
CITA EN LA FRONTERA
por John Wayne, y
UN TERCIO DE UNA NACION
Silvia Sidney - Toleradas
El teatro nunca perteneció por fortuna a América - Antonio



HURTO DE LENA

En Pedrosillo de los Aires y en la noche buscada de propósito del 22 al 23 de febrero 1949, los procesados Manuel Vázquez Gómez y Manuel Sobrero Martín, de común acuerdo penetraron en la dehesa de Castillejo, propiedad del excelentísimo señor duque de Alba, y cortando dos encinas, se apropiaron de la lena, con intención de beneficiarse. Dicha lena pesaba 1.170 kilogramos, y fué valorada en 350 pesetas.

El fiscal, señor González Berzosa, acusó a los procesados como autores de un delito de hurto, con la circunstancia agravante de nocturnidad, y solicitó que a cada uno de ellos se le condenase a la pena de cinco meses de arresto mayor, accesorias, pago de costas e indemnización.

El defensor, señor Pedraz, sostuvo que en favor de los procesados concurría la circunstancia eximente de estado de necesidad, y solicitó su absolución.

Después de los informes de las partes, el juicio quedó concluido para que el tribunal dicte sentencia.

EL LICDO. SALVADERA

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca

Dadas las circunstancias por que atraviesa la vida de la ciudad y habida cuenta de la obligación de no interferir el desenvolvimiento de la labor nacional, se ha considerado conveniente trasladar a fechas que más adelante serán fijadas y anunciadas debidamente los dos importantes actos que se había proyectado realizar.

La conferencia pro Pantano de Santa Teresa, dispuesta para el día 21, a las doce, y la asamblea sobre reorganización de la vigilancia nocturna, que se anunció para el día 18, a las ocho de la noche.

Advertimos, por tanto, que serán fijadas fechas y horas para su celebración y que de ello tendremos al corriente a los electores de la Corporación y a los interesados.

Cupón pro ciegos

Números premiados con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 16 de marzo:

662
Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 62.

ADORACION NOCTURNA

El turno XVII, Santo Domingo de Guzmán, celebrará la vigilia mensual en la noche del día 18.

La vigilia, como todas las que se celebran en el tiempo que duran las Santas Misiones, dará comienzo a las once en punto de la noche.

CURSO DE DIPLOMADOS DE SANIDAD

CONFERENCIAS PARA ROY, DIA 17

A las seis de la tarde dará una conferencia, don Félix Arcocha Olarte, en la que tratará sobre "Reacciones de adaptación. Teoría, técnica y aplicaciones".

A continuación, don Federico García Benítez, disertará sobre "Termometría y barometría. Termometría. Lectura y medida del volumen de un gas. Aplicaciones hipnótico - analgésico. Medios de producir vacío. Filtración y concentración aceleradas. Trompas y máquinas reactivas. Instrumentos de medida del alto vacío. Aplicaciones de interés sanitario".

ANGEL GARCIA

Matemático del Estado, por oposición. — Profesor A. de la Facultad de Medicina por oposición. — MATRIZ Y PARTOS. Consulta: Clínica Ferrer, Plaza de España, 1. Tel. 2221

COLISEUM -- A las 7,45 y 10,45
UN ESTRENO POLICIACO de intriga, emoción e interés
ASI NO SE MUERE
Por el genial ERICH VON STROHEIM
Un crimen a la vista del público. — ¿Quién lo mató?
Complemento en color, ESTRENO
EL EXTRAÑO CASO DEL GATO JEKILL

LICEO
Única, a las 4,30
DOS PELICULAS TOLERADAS
-- LA NAO CAPITANA --
Un hombre va por el camino

COLISEUM.—A las 7,45 y a las 10,45, estreno de "ASI NO SE MUERE" (no tolerada), por Erich Von Stroheim.

LICEO. — Sesión única a las 4,30: "LA NAO CAPITANA", por Paola Bárbara, y "UN HOMBRE VA POR EL CAMINO", por Ana Mariscal (tolerada).

CINEMA SALAMANCA. — A las 5, "LA MANO DEL DIABLO" (no tolerada); a las 7,45 y a las 10,45, estreno de "FESTIVAL EN MEJICO" (tolerada), por Walter Pidgeon y José Turbi.

MODERNO.—Sesión única desde las 5: "CUANDO QUIERE UN MEJICANO", por Jorge Negrete, y "LA SENDA TENEBROSA", por Humphrey Bogart (no tolerada).

GRAN VIA.—A las 5,30, a las 7,45 y a las 10,45, "CASATE Y VERAS" (no tolerada), por Charito Granados y Angel Garasa.

BRETON.—A las 6,30, "LA DAMA DEL DOMINO VERDE" y "COYOTES EN LA HUASTECA", por Pedro Infante (no toleradas).

TARAMONA.—A las 6, "GENOVEVA DE BRABANTE" y "UN TERCIO DE NACION" (toleradas).

TARAMONA.—A las 6, "CITA EN LA FRONTERA", por John Wayne, y "UN TERCIO DE NACION" (toleradas), por Silvia Sidney.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de 11 a 2. Concejlo, 9, 2.ª Izqda. Tel. 1285 C. S. n.º 14.

GRAN DESARROLLO, EXCELENTE APERTIVO EN TODO GANADO

Engorde CASTELLANO LIRAS

CINEMA SALAMANCA
A las 7,45 y 10,45
LLEGO EL ESTRENO
FESTIVAL EN MEJICO
WALTER PIDGEON
JOSE ITURBI
RODDY M. DOWALL
JANE POWELL
ILONA MASSEY
XAVIER CUGAT
Y SU ORQUESTA

La más espectacular revista de todos los tiempos. — Una noche de ensueño en el romántico y tropical Méjico. — Canciones, alegría y bellezas juveniles (Tolerada)

A las 5: La apasionante producción
La mano del diablo
Magia de la Edad Media, en un film de época actual
No tolerada para menores.

MODERNO - Desde las 5. Otro gran programa de éxito seguro.
CUANDO QUIERE UN MEJICANO
Por Jorge Negrete, y
LA SENDA TENEBROSA
Humphrey Bogart - Laureen Bacall -- No toleradas

REFERENCIA DE LA SESION DEL PLENO DEL AYUNTAMIENTO

El pleno de este Ayuntamiento celebró sesión el día 13, con asistencia de los concejales don Joaquín Martín Baez, don Miguel Cid Jiménez, don Jesús González García, don Carlos Domínguez Rodríguez, don Aurelio Alaejos Paniagua, don

Angel de la Nava Hernández el 50 por 100 de la obra realizada, sin exceder de 500 pesetas, por limpieza de la alcantarilla general en la Plaza del Caudillo.

Se acuerda abonar a don Angel de la Nava Hernández el 50 por 100 de la obra realizada, sin exceder de 500 pesetas, por limpieza de la alcantarilla general en la Plaza del Caudillo.

Se acuerda aceptar la cantidad de 14 pesetas metro cuadrado que abona don Justo Calvo Tovar por la parcela de terreno, al sitio del Arrabal del Puente.

De conformidad con el Informe de la Comisión de Fomento, se acuerda la venta en pública subasta, una vez hecho el deslinde de la calle, del terreno sobrante existente en la travesía de la carretera del Barrio Nuevo.

Se aprueba el Informe de la Comisión de Fomento en las

JOSE BORREGO GONZALEZ
Medicina interna
Enfermedades de la infancia
RAYOS X
Campo Frio, 3 Teléfono 91
CIUDAD RODRIGO
C. S. n.º 196

solicitudes de obras de don Florentino y don Fernando Rodríguez Zamareño sobre adquisición de una parcela de terreno, excepto los concejales señores González García y Cid Jiménez, que opinan debe ser sacada a pública subasta la misma.

Se acuerda dirigir al Excelentísimo señor gobernador militar de la provincia escrito dándole cuenta de los servicios que actualmente están prestando los edificios militares que indica en sus oficios.

Para la instalación del Centro de Alimentación Infantil se acuerda ceder el terreno que necesite en el jardín de las escuelas graduadas de niños del Arrabal de San Francisco.

Se acuerda la instalación de huertos familiares en la cañada de Merinas, con la salvedad del concejal don Agustín Iñigo, que indica debe dirigirse a la Dirección General de Ganadería solicitando su instalación.

EL AYUNTAMIENTO ASISTIRA AL ACTO DE LA CONSAGRACION DEL NUEVO PRELADO

Otro de los acuerdos tomados por el Excelentísimo Ayuntamiento con motivo de la consagración del nuevo prelado de Ciudad Rodrigo, excelentísimo señor doctor don Jesús Enciso Viana, la cual tendrá lugar en la iglesia de San Francisco el Grande, en Madrid, el día 16 de abril próximo, es enviar una nutrida representación del mismo, que será presidida por el alcalde, don Jesús Sánchez-Arjona de Velasco, y el teniente de alcalde don Joaquín Martín Baez, en la que tomarán parte varios concejales.

OTRAS COMISIONES

El pleno del Ayuntamiento también tomó el acuerdo de adherirse al homenaje que el Ayuntamiento y pueblo de El Bodón tributarán el próximo mes de abril al decano de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, don Eloy Martín Gutiérrez, hijo de dicho pueblo, y al que asistirán diversas personalidades de Madrid.

Se facultó al alcalde, señor Sánchez Arjona, para todo aquello que se relacione con este asunto.

S. VEGAS ARRANZ

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA. — Consulta a las doce
Generalísimo Franco, núm. 26, 2.º
Teléfono 2614
C. S. n.º 34

De Béjar

El grave problema de la vivienda

La frecuencia con que hay que volver sobre este tema no necesita justificación; ni se puede reducir, ni menos suspender, mientras continúan las características agudas del problema.

Hablábase el otro día de la falta absoluta de viviendas para empleados y profesionales de carreras liberales y, por consecuencia, de los precios elevadísimos que alcanzan las pocas que van quedando libres. Si a ello se van quedando libres, si a ello se van el precio irracionalmente abultado de los pocos solares que aun quedan en algunas calles y que inicia el costo extraordinario de posibles construcciones, nos encontramos en ese callejón sin aparente salida, pero que no hay más remedio que superar.

Estos días se ha comentado aquí la información de un periódico madrileño que da cuenta de la ya iniciada entrega de más de quinientas viviendas en Gerona, para obreros y profesionales, cuyos alquileres y amortización de los cuarenta años oscilan entre las 50 y las 250 pesetas. Es decir, que han logrado unos precios en armonía con los sueldos y jornales, estableciéndose ese deseado equilibrio porque se viene supliendo en las demás poblaciones del país.

Parece ser que el artífice del "milagro" ha sido don Luis Mazo, gobernador civil del referido provincia, que ha salido victorioso de las innumerables dificultades que se oponían a su generoso empeño de facilitar viviendas económicas, espaciosas y confortables a un sector de la población.

Tenemos entendido que nuestras autoridades locales, como han hecho las de otras ciudades, han pedido antecedentes a Gerona en busca de las fórmulas resolutivas de nuestro peculiar problema de la vivienda.

Donoso Cortés.

Por iniciativa de la Acción Católica local se escuchó el martes pasado, en el salón de actos de la Escuela de Peritos, el sensacional discurso que hace cinco años pronunciara Donoso Cortés en el Congreso.

El discurso, admirablemente reproducido en cinta magnetofónica, fué escuchado con todo interés por numeroso auditorio, que quedó asombrado de la visión profética del diplomático español.

Un padre de la Compañía de Jesús expuso claramente el panorama europeo de aquellos días y resumió, después, la repercusión del trascendental discurso.

A. GARCIA

SUCESOS PROVINCIALES

Niña arrollada y muerta por un carro, en Gallegos de Argañán

A las ocho y media de la mañana del pasado día 11, fué arrollada y muerta por un carro la niña de nueve años de edad María González Pacheco, que con sus padres, Jesús y Antonia, vivía en Gallegos de Argañán, en cuya localidad ocurrió el suceso.

El carro es propiedad de Robustiano Vioque, vecino del Pueblo e iba conducido por su criado Jerónimo López Bustillo de treinta y un años, casado. Perteneció al Juzgado y el médico forense, así como el Guardia civil, practicaron las oportunas diligencias y ordenaron el levantamiento del cadáver de la infortunada niña.

El suceso se produjo en el momento en que la niña estaba cruzando la calle de la plaza del Medio, lanzándose sobre las ruedas del carro, que en ese momento estaba pasando por encima de ella, originando su muerte instantánea.

Automóviles
OCASION. — Vendo camión aceite pesado 8-10 toneladas. Informes, conductor auto de línea Zamora. Mercado nuevo San Juan. Salamanca. 6-2

VENTA, en pública subasta, de dos camiones marca Dodge, día 17, a las once de la mañana, en el Juzgado de Primera Instancia de esta ciudad. 2-2

MERCADO AUTOMOVIL. Oferta especial para servicio público pueblos coches 7, 9 plazas. Necesitamos urgente coches pequeños, camionetas y camiónes. Talleres Bermejo. Rector Esperabé, 16. 1-1

Compras
LECHE compro hasta quinientos litros diarios, directamente a productor, preferible de vaca. Tratar, J. Guerrero, Los Zúñiga, 2, tercero. 2-1

Casas
VENDO casa nueva y libre, moderna; agua corriente en toda la casa; huerta y viña con 1.000 cpas, árboles frutales; granja con 200 gallinas de raza. En la carretera de Villagudino, kilómetro 83, tratar directamente con el dueño. 10-4

URGE VENTA directamente casa Plaza San Isidro, esquina Serranos y Liberos, dos tiendas, bodega. Informes, Campo San Francisco, 3, 2.º 6-2

Anuncios por palabras

Fincas
SERAFIN y OREJA venden dehesas pasto, labor, monte (Huelva), 2.000 fanegas, pesetas 4.000.000. Otra 2.300 fanegas, 2.500.000. Pozo Hiera, 15, Caté Granja. Tel. 1397. 1-1

Demandas
¡INQUILINOS. PROPIETARIOS! Gratificaré espléndidamente quien me proporcione o consiga piso-vivienda 200 a 250 renta, dentro casco población. Ofertas, oficinas Santa Lucía, S. A. Plaza de San Julián, 2.

Ofertas
LE INTERESA SABER que Cesáreo Marcos ha trasladado su taller de máquinas de escribir a Generalísimo Franco, 18. Teléfono 1987. 1-1

Pastos
PASTOS de primavera para mil trescientas ovejas o cien vacas, se arriendan en Villagarcía (Sando). Para tratar, con Tomás García, en dicha dehesa. 5-5

Trasposos
SE TRASPASA local propio para comercio, sitio comercial, próximo Plaza Mayor. Informes, Publicidad Arenas. Concejo, 5. Teléfono 2150.

Ventas
AGRICULTORES, ganaderos instalar en vuestras fincas las acreditadas y garantizadas tuberías Uralita. Venta, Recto Esperabé, número 18.

Novillo
Se vende o se arrienda un novillo morucho, propio para semental. Para tratar, en Palencia de Negrilla, Julián Riesco. 6-2

Vendo
VENDO alternador nuevo MAYC, 25 K. V. A., 1.000 r. p. m., 220/127 voltios, y motor eléctrico ASEA de 15 HP., a 1.000 r. p. m., 220 voltios, tipo antiguo, muy bueno. T. Velázquez, Avenida Lope de Vega, 36. Medina del Campo. 10-1

Vendo
SE VENDE toro semental, morucho, tres años. Para tratar, con Joaquín Alonso, en Villares de la Reina. 3-2

Vendo
VENDO vaca tercer parto, próxima a parir, y una novilla próxima a parir. Para tratar, Constantino Hernández, de La Vellés. 4-3

Vendo
VENDO cabras desde 20 a 50, todas de vida y en buena producción en su mayoría. Para tratar, con Eduardo Sánchez, en Las Casillas (por Tamames). 3-1

Vendo
CAMIONETA Ford 13 caballos, nueva gómita, se vende o se cambia por otra mayor de ocho ruedas en Lumbrales. Su dueño, Fernando Sánchez. 3-2

Vendo
CITROEN B. 14, 11 HP., y furgoneta Renault 7 HP., se venden inmejorables condiciones. Verlos, Crespo Rascón 14. Servicios eléctricos Migue Sánchez. 3-2

Vendo
POLLUELOS recién nacidos, 5 pesetas. Pollitas todas edades. Patitos. Material Avícola. Granja Yegros, San Mateo, 23. Madrid.

CONSTRUCCION transformadores todas potencias y tensiones; grandes descuentos. T. Velázquez, Avenida Lope de Vega, 36. Medina del Campo.

NUEVO MERCADO DE GANADOS EN CEPEDA (SALAMANCA)

Ultimo miércoles de cada mes. Se recuerda a los señores TRATANTES Y GANADEROS que nos honraron con su presencia en la inauguración de este mercado, y que tantas ventajas y facilidades encontraron en sus operaciones, que el día 29 del corriente será la continuación de este mercado.

DEPORTES

Manorama DEPORTIVO LOCAL

Reunión de la directiva de la U. D. Salamanca

Como continuación de la sesión celebrada el martes, se reunió anoche la Directiva de la Unión, tratando de los siguientes asuntos:

DÍA DE "AYUDA AL CLUB" EL PARTIDO CON EL ALBACETE

Toda la reunión fue dedicada a la organización del partido del día 26, quedando acordado la celebración del "Día de ayuda al Club", fijando en siete pesetas la entrada para los señores socios. Con relación a este encuentro será facilitada, oportunamente, una nota de la Directiva.

NO HABRA PARTIDO EL DOMINGO

Después de nuestro primer Club sumarse al ambiente misionero que reina actualmente en nuestra ciudad, se acordó, por unanimidad, en esta sesión, suspender toda actividad deportiva para el domingo próximo.

CARTA AL SEVILLA

Se ha escrito al Sevilla ordenándole una actuación de nuestro equipo en Nervión el día 3 de abril al regreso del partido de Liga con la Palomedita.

UNA BUENA NOTICIA PARA EL FUTBOL SALMANTINO?

Quizá pudiera ser hoy un gran día para el fútbol modesto salmantino al recaer una señalada distinción en dos de sus más destacados jugadores.

Si puede hacerse pública pronto, estamos seguros de que causará, igual que a nosotros, inmensa satisfacción entre los aficionados.

Campo de Tiro y Deportes, S. A.

TIRADAS PARA EL DOMINGO, DIA 19

Primera.— Poule un pichón. Handicap. Entrada, 25 pesetas. Premio, el 70 por 100.

Segunda.—Trofeo "Camino de Tiro". Cinco pichones, dos cerros. Handicap. Entrada, 75 pesetas. Premios: Primero, Copa y el 40 por 100; segunda, el 20 por 100 y tercero, el 10.

Tercera.—Un pichón. Handicap. Entrada, 50 pesetas. Premio, el 70 por 100.

BALONCESTO

Campeonato de la Gimnástica

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

A las 10, Gimnástica A-Matacán (señor Calama).

A las 12,30, Fluvial-Gimnástica E (señor Calama).

El partido Maristas-Gimnástica B, por celebrarse citado día la fiesta del Colegio, queda aplazado para el jueves siguiente.

PELOTA

El domingo se inaugura el frontón de Tejares

SE CELEBRARAN DOS PARTIDOS ENTRE EQUIPOS AFAMADOS DE LA PROVINCIA

El próximo domingo, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar la inauguración del Frontón de Pelota que la Obra Sindical "Educación y Descanso", ha construido en Tejares, lo cual será un verdadero acontecimiento deportivo, ya que tendrán lugar dos interesantes partidos. El primero de ellos, entre equipos de jugadores locales, y el otro, entre el muy afamado equipo de Valdecarros, contra el de otra localidad de no menos fama en nuestra provincia.

Los partidos, que, como decimos, comenzarán a las cuatro y media en punto, y a los cuales podrán asistir los salmantinos, utilizando el servicio de autobuses, se calcula finalizarán no más tarde de las seis.

El anuncio de tales partidos, entre los aficionados a este deporte, condecorados, por tanto, de la calidad de los contendientes, ha sido recibido con gran interés, siendo una digna inauguración de este espléndido frontón.

Vinagrera Industrial del Oeste de España (V. I. D. E.)

Fábrica de vinagre

Apartado 100 - Teléfono 197 y 210 - Plasencia (Cáceres)

Carburo de calcio

Delegación venta para **BADAJOS, CÁCERES y SALAMANCA**

Mercancía, entrega inmediata

Futbol en los Salesianos

SAHAGUN - SALESIANOS

El domingo próximo, festividad de San José, a las once y media de la mañana, se jugará el encuentro arriba mencionado, que promete ser muy interesante por la clase de los jugadores de ambos equipos.

El Sahagún, que casi todos los jugadores son antiguos alumnos del Colegio, van dispuestos a presentar batalla en todo momento y a demostrar que se encuentran en tan buena forma como cuando estaban en el Colegio.

Por otra parte, los chicos alumnos no quieren romper la monotonía de los triunfos; pues desde hace unos años todos los equipos que por allí han desfilado no han podido saborear las mieles de la victoria.

El encuentro será dirigido por el coleccionado salmantino señor García Verdú, que ha tenido el gesto de hacerse desinteresadamente.

Almorcios:

C. D. Salesianos.— Marcos; Manzanaera, Acosar, Cervero; Ruizpérez, Fulgencio (Marcelo); Venida, Julián, Rivas, Iscar y Recio.

C. D. Sahagún.— Ginto; Demé, Luis, Ríos; Pulido, Iscar; Valdemorales, Martín, Paniagua, Vaquero, Almaraz.

CICLISMO

La carrera del domingo

HOY SE ABRE LA INSCRIPCIÓN

Desde esta noche, a las ocho y treinta, y en el domicilio del C. C. S., queda abierta la inscripción para la gran carrera "Trofeo Emilio García".

Vamos a ver quién encabezará la lista y cómo se va llenando ésta de nombres de corredores locales dispuestos a llevarse los magníficos premios de la prueba y dar el debido aire de solemnidad a la apertura de la temporada.

AUTOMOVILISTAS!

Radiadores y juntas de culata

RADIADORES ESPAÑA

Fábrica y Oficinas: Los Heros, 4 BILBAO

Teléfono 10.793

Delegación Comarcal de Futbol

COPA OKAL

Partidos y campos para el próximo domingo, día 19 de marzo de 1950:

A las 11,30 C. D. San Vicente - C. D. Verdejo, en La Comarcal.

A las 11,30 C. D. Okal - C. D. Ateneo, en La Campsa.

A las 11, C. D. Berhman - C. D. Racing, en Las Cruzadas.

VICKY



Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don José López Hernández y señora.

—Han llegado: De Asturias, don Manuel Ambrosio.

—De Madrid para Lumbrales, la señorita Paquita Sánchez.

CERAS, CEPILLOS, BAYETAS DROGUERIAS, S. R. C.

DE DIAS

Mañana, San Gabriel, es el santo de los señores Alonso, Aribas, Núñez Larraz y Hernández.

—Para PEPES y PEPITAS, regalos prácticos ABRAHAM.

FALLECIMIENTOS

Nuestros buenos amigos don Hilario Fernández Sánchez (agente comercial, muy estimado en nuestra ciudad, y su esposa doña Juana Navarro Serina, pasan en estas horas por el duro trance de perder a su hija, querida hasta poco más de un mes, María de las Candelas Fernández Navarro, y con ella tantas ilusiones como en la preciosa mena pusieron en este tiempo.

Recibirán en estas horas una general expresión de sincero sentimiento por parte de sus infinitas amistades, y a ellas nos unimos muy sentidamente, ante los desventurados padres y los hermanitos de la finada, Julio y Angel-Paulino; abuelos: doña Julia Sánchez, don Nicolás Navarro y doña Candelas Serina; tíos, primos y demás familiares, todos muy queridos en nuestra ciudad.

—Ayer falleció en Salamanca, confortado su espíritu con los Santos Sacramentos y la Rendición de Su Santidad, el presbitero caballero don Manuel Sánchez García, farmacéutico del Hospital de la Santísima Trinidad, exiputado provincial por Ledesma y Vitigudino y consejero de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

En su larga existencia destacaron sus cualidades magníficas, su competencia profesional, su amor por nuestra provincia y la ciudad, su caballerosidad ejemplar y aquellas dotes de simpatía, sencillez y bondad que le caracterizaban y con las que se caracterizaban a los que le rodeaban de infinitos conocimientos, que fueron, porque él lo fue para ellos, los más sinceros amigos, quienes en esta hora sentirán profundamente la irreparable desgracia que su muerte supone.

Será extensísimo el sentimiento de profundo dolor que se experimenta en la ciudad. No en balde el fardo, como todos sus hijos y familiares, gozaba de la mayor estimación y afectos, y representaba algo muy querido: el recuerdo de una vida incansablemente activa y ejemplar.

Pagos de Hacienda

En la Delegación de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Don Eduardo Kalabardé, don Guillermo Alonso, don Manuel Custodio, don José Bayón, don Ramón Capdevila, don Dolores Cimás, don Juan José García, don Fulgencio García, don Fernando García, don Ladislao Gil, don Nicanor Gómez, don Celestino Ingelmo, don Daniel López, don Benito Peix Manzano, don Antonio Peláez, don Francisco Rico, don Nieves Sánchez, don David Sánchez, don Agustín Sánchez, don Gil Sánchez, don Andrés Santiago, don Juan Taramona, don Diego Vega, don Ulpiano Velasco, don Ernesto Blanco, Diputación provincial, don Francisco Gil, don Manuel Madrugá, don Carmen Hernández, don Vicente Moneo, don Angel Nuño, "Fundación Rodríguez Fabrés", don Ramón Capdevila, don Antonio E. Revilla, don Fernando Torres, don Eloy Hernández, don J. José Fraile, doña Juana Lagunero, don Antonio Hernández, don Julián Tristán, don Teodoro Andrés, "Patronato Nuestra Señora del Carmen", don Zacarías Recio, don Leopoldo Jimeno, don Remigio Gil, don Bernardino Gil, Administrador de la Prisión Provincial, don Emilio Díaz y excelentísimo señor Gobernador civil.

Don Laureano Ramos, don Dámaso Sánchez, don Victor de No, don Manuel Fernández, don Luis Plaza, don R. Alvarez, don José Huarte, don Delfín Bovero, señor delegado de Telégrafos, don Ildelonso Rivera, don Abdón Alonso, don José Manuel Hernández, don Emilio Nava, don Lucio Montero, don José Antonio Bernal, don Julio Domínguez, don Julián Tristán, don Domingo Honorato, don Juan Francisco Herrera, don Germán Labrador, don Fernando Martín, don Vicente Custodio, don Abdón Alonso, don José Huarte, Habilitado del Distrito Minero y don Luis Lozano.

JULIO PEREZ MARTIN

MEDICO

MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las doce

San Justo, 22 - Teléfono 1303

C. S. núm. 26

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

PREMIO A MAESTROS Y RECOMPENSAS A NIÑOS MUTUALISTAS

El Instituto Nacional de Previsión, por medio de su Servicio Nacional de Seguros Libres, ha establecido para el año 1950, premios a maestros, recompensas a niños mutualistas y subvenciones a Cotos escolares de Previsión, como reconocimiento y estímulo de la labor que realiza gran parte del Magisterio Nacional en el fomento y práctica de la Previsión, a través de Mutualidades y Cotos.

Los premios a maestros son seis nacionales, de 1.000 pesetas cada uno, y doscientos ochenta provinciales, de 500, 200, 150 y 125 pesetas. De los nacionales, cinco son para directores de Mutualidades escolares y catequísticas, y uno para inspectores de Enseñanza Primaria. El plazo para solicitar estos premios terminará el día 10 de diciembre de 1950, y se entregará pública y solemnemente el 27 de febrero de 1951, los nacionales en la sede central del Instituto, y los provinciales en las respectivas Delegaciones.

Las recompensas a niños mutualistas consisten en la imposición (por parte del Instituto de 25 pesetas a cada uno de los 15 niños por provincia que más se hayan distinguido en la práctica de la previsión.

Las subvenciones a Cotos consisten en la concesión que hace el Instituto de 50.000 pesetas para aquellos Cotos cuyos trabajos hayan sido más fructíferos y sus enseñanzas más eficaces durante el año 1950. Esta cantidad se distribuirá a lo largo del año, a propuesta de la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión.

Los detalles de esta convocatoria de premios pueden conocerse en las oficinas de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

Gobierno militar de Salamanca

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores Jefes y oficiales pertenecientes a la séptima promoción de la Academia de Infantería, residentes en esta provincia, deben presentarse en este Gobierno militar o enviar las señas de su domicilio para enterarse de un asunto que les interesa.

Salamanca, 16 de marzo de 1950.—El comandante secretario, Maricán Vela.

DR. BONDIA G. PUENTE

Medicina y Cirugía del tórax

ANESTESIA INHALATORIA

Único aparato de hiperpresión a circuito cerrado en Salamanca. Doctor Piñuela, 5, 2.º, izq. Tls. 2615-1162

Balcar ES CONCESIONARIO OFICIAL DE **Telefunken**

VENDE AL CONTADO O A PLAZOS el LE GARANTIZA CON SUS TALLERES el

TELEFUNKEN

Medio Siglo de Técnica Electrónica y de Perfeccionamiento Musical

Armonia
SUPERHETERODINO ALTAVOZ DUPLEX
6 TUBOS ELECTRONICOS RIMLOCK
ONDA NORMAL Y TRIS
ENSANCHES DE ONDA CORTA

Musical
SUPERHETERODINO
5 TUBOS ELECTRONICOS RIMLOCK
ONDA NORMAL ONDA PESQUERA
Y DOS ENSANCHES DE ONDA CORTA

Bolero
SUPERHETERODINO
5 TUBOS ELECTRONICOS RIMLOCK
ONDA NORMAL ONDA PESQUERA
Y ONDA CORTA

Romancero
SUPERHETERODINO
4 TUBOS ELECTRONICOS RIMLOCK
ONDA NORMAL

PTS. 3.475

FRONTE MARFIL PTS. 2.600
FRONTE CAJAS PTS. 2.475

PTS. 1.750

PTS. 990

TELEFUNKEN

JOSE URBINA

Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita)

Particular, Sanatorio María Teresa

Teléfonos 1042 - 1036

M. MARTINEZ

Respiratorio - Tuberculosis

Rayos X (portátil). Onda corta.

P. Gabriel y Galán, 1. Tel. 2029

C. S. n.º 36

YO ME LLAMO PEPE

YO, PEPITA

Y esperamos de papá el regalo que más pita:

¡Una «REYNOLDS» que es la pluma más bonita!

40 PLUMA Reynolds "BABY"

SIEMPRE AMIGOS REGALANDO «Reynolds»

Agricultores, Sindicatos, Cooperativas y Titulares de cuentas combinadas.

Haga sus pedidos del **TRACTOR FERGUSON**

VENTA LIBRE

Producirá mas y mejor con menos coste, labrando con Ferguson

DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA

C. DE SALAMANCA - TRACTORES, S. A.

FLOR BAJA, 2 - MADRID - TELEF. 21 11 47

EXPOSICIÓN: AVDA. JOSÉ ANTONIO, 61

Radio Velasco

CONCESIONARIO **TELEFUNKEN**

Para BÉJAR - BARCO DE AVILA y SEQUEROS

Pardiñas, 75 BÉJAR

A DIAZOS

Y AL CONTADO RELOJES, JIJOS, CRONOGRAFO

ENVIOS POR CORREO DIDA CATALOGO GRATIS INDUSTRIAL SUIZA

15 AÑOS GARANTIA

APARTADO CORREOS 83 TAMORA

¡Agricultores!

Para la puesta en riego de vuestras tierras Grupos Eléctricos y a Gasolina de diversas marcas y potencias. Visítenos y podrá hacer una buena adquisición SUMINISTROS "MAT". Andrés Martínez González. Avda. General Franco, 8. VALLADOLID

Lo que va de AYER a HOY

(Visto por dos generaciones)

TEMAS JURIDICOS

Don Rafael González Cobos

Siempre resulta agradable al periodista el entrevistarse con personas que por su conversación, su inteligencia, simpatía y competencia profesional, hacen la charla amena e interesante; escuchando las palabras de estas personas, parece como si cayeran en nuestro espíritu un algo confortador que nos da nuevos bríos y mayores impulsos para proseguir en nuestras empresas, dejando a un lado sinsabores y amarguras.

Es el señor González Cobos quien sostiene tan amena conversación, y dentro de ella lanzamos nuestra pregunta:

—¿Cómo consideraba la delincuencia allá en los tiempos en que comenzó a ejercer su profesión de abogado?

—Cuando empecé a ejercer la profesión, allá por el año 1906, la criminalidad, cuando menos en la provincia de Salamanca, ofrecía unas características completamente distintas de las que actualmente ofrecen. En aquella época abundaban los delitos contra las personas, con características verdaderamente brutales, tan brutales, que todavía perdure en mi memoria el recuerdo de crímenes "famosos".

Quizá contribuya a que conserve ese recuerdo, la espectacularidad con que se producían aquellos juicios orales, que duraban días y días, dando lugar a que la ciudad y los periódicos, viviesen pendientes de las incidencias del juicio oral, librándose verdaderas batallas para lograr un puesto en la Sala de Vistas y los que no lo conseguían, pacientemente esperaban a que los reos fuesen condenados a la cárcel, para presentarse su paso por las calles de la ciudad.

Contribuye también a este recuerdo la figura de los grandes criminalistas que entonces actuaban en la Audiencia, señores Luna, Marcos Brozas, Ceballos...

La gravedad de aquellos crímenes, como el de Fuentes de San Esteban, cuyo juicio oral duró doce días; el del cura de Galisancho y tantos otros, ha sido sustituida por el cálculo y la astucia que los delincuentes emplean en la actualidad.

Por eso hoy, afortunadamente para la civilización, ni aun siquiera se conciben aquellos crímenes y en cambio está a la orden del día las estafas, los cohechos y las apropiaciones.



En la Audiencia no se sirven ahora "aquellos platos fuertes" queda sólo la labor trabajosa, desmenuada, sin espectacularidad alguna, ya que las vistas de las causas se celebran casi sin público, por quedar éste reducido a los interesados en el proceso.

Antes, con la espectacularidad que el Tribunal del Jurado imponía, la labor del abogado, ingratísima siempre, era más llevadera, pues el éxito, con más frecuencia y facilidad, coronaba sus esfuerzos.

Por todo ello, al enjuiciar hoy, al cabo de tantos años, la criminalidad de entonces y compararla con la de estos tiempos, el balance es consolador, ya que la brutalidad y la repugnancia de aquellos crímenes no existen actualmente.

Hemos terminado la charla y el señor González Cobos, con una gran cordialidad, nos enseña algunas defensas de juicios famosos, que tuvieron lugar al comienzo del siglo; y nosotros, profanos y por lo tanto desconocedores, quedamos sorprendidos y asombrados ante la magnitud de aquellos hechos.

Don Germán Pedraz Estévez

Hemos sido recibidos en su despacho de trabajo, sencillo, pero acogedor; su conversación es concisa y fácil. Nos habla con ilusión de la profesión de abogado, que viene ejerciendo poco más de un año, con abundancia de labor y éxitos, para pasar inmediatamente al motivo real de nuestra visita.

—En el momento actual ¿nos puede decir su opinión sobre la psicología del delincuente? ¿Considera usted progresivo el índice delictivo?

—Estimo, con modesto criterio, que el ambiente influye extraordinariamente en la formación delictiva humana. Es natural que quien vivió los azares de una guerra larga y dura, al no valorar su propia vida tampoco respete la ajena; su carácter sea impulsivo y propenso a la pendeñía y ello origine con facilidad faltas contra las personas. Las actuales dificultades vitales, con la conversión en necesidades de aquello que antes siempre se consideró como artículos más o menos de lujo, motiva la precisión de aumentar las disponibilidades económicas, por ello, para quienes nunca fué el trabajo honrado y diario su cantera de beneficios y se lucraron con negocios eventuales, que para ellos eran fáciles, al no apreciar su posible cualidad delictiva, incurrieron en trasgresiones contra la propiedad. Así, pues, el delincuente actual en la esfera mundial es frecuentemente desconsiderado, agresivo o apropiador de lo ajeno en sus distintas facetas y utilizan para ello unas veces la violencia, otras el fraude, las más, su astucia.

En cuanto al índice delictivo —termina diciéndonos el señor Pedraz— creo que, en un aspecto general, es decreciente y en ello influye considerablemente la cultura de los pueblos, cuyo índice, satisfactoriamente, si es progresivo, apreciándose, asimismo, como los crímenes han disminuido de forma tangible. Este extremo se hace plenamente manifiesto en los Municipios, y al igual que desaparece el analfabetismo,

La conversación se lleva por otros derroteros y a través de ella apreciamos la cualidad de ameno charlista de Pedraz, que con palabras acertadas y concretas nos responde a cada una de nuestras preguntas, pero como todos somos avaros de nuestro tiempo y son muchos los señores que aun nos quedan por visitar, hemos de cortar nuestra charla y dejamos, agradecidos, a quien tuvo la delicadeza de hacer un alto en el camino para atender con afecto y simpatía la curiosidad del periodista.

TEMAS DEPORTIVOS

Opiniones de DON LUIS ARACIL y DON MANUEL ROSELL

Noticias de toros

En Burgos sólo habrá una corrida de toros

Burgos.—El Ayuntamiento ha adjudicado la Plaza de Toros para la actual temporada a un grupo de aficionados burgaleses que se han encargado de la organización de la feria de San Pedro. Ya han llegado a un acuerdo en virtud del cual el 30 de junio torarán en esta plaza Aparicio y Lirri, y se gestiona el cartel para la tradicional corrida de San Pedro.

Por vez primera, en el año actual sólo habrá una corrida de toros. (Logos.)

OBRA

Podrás cumplir el Servicio Social sin interrumpir tu jornada de trabajo asistiendo a la Escuela de Formación de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.



«La mano del diablo»

En un ambiente de emoción, interés e intriga, se desenvuelve el argumento de esta deliciosa producción. Han bastado el guión en un ambiente que, a través de los siglos recoge los más variados tipos y los más pintorescos personajes; desde un espachador del siglo XV, hasta un malabarista, un ilusionista, un ladrón, un médico, un boxeador y un cocinero. El desarrollo de la cinta, es un todo, con rasgos de fino humor. Nada, absolutamente nada, rompe este carácter de la narración, de un dulce cuento.

El ritmo del film, fiel al tono emocional y al ambiente de la película, escucha toda brusquedad, toda vivacidad excesiva y es agradable, delicado, al igual que de pequeños, sentados en las rodillas del "abuelo", quedábamos impresionados escuchando sus maravillosas narraciones.

La interpretación a cargo de los franceses Pierre Préstary y Joséphine Gail, es acertada y dan a sus papeles la personalidad debida. Los restantes intérpretes, moderados y en consonancia con los primeros.

En suma; un celuloide que sin tener consistencia ni solidez, al estar bien hecho y bien interpretado, resulta agradable y entretenido.

J. de SAPRESAN
BRETON

«Coyotes de la Huasteca»

El regionalismo mejicano, que ha sido empleado en tantas ocasiones y con tantos motivos, vuelve aquí, otra vez, en esta producción, para dar realce a una ingeniosa trama muy divertida y llevada felizmente a término.

Los mejicanos son; ante todo, realistas en sus películas, y de ahí que todas las escenas conserven una naturalidad que en esta ocasión ha sido reflejada con gran acierto, mezclando lo melodramático con lo cómico en un fuerte contraste y dando el vigor necesario a unos momentos de palpitante interés y la sencillez y suavidad en otros.

Y así, jugando entre lo dramático y lo humorístico, la historia amorosa surge amable y se desarrolla simpáticamente hasta llegar a un final que no podía ser sino el deseado para que todos los personajes quedaran en su sitio tan conformes.

Técnicamente, «Coyotes de la huasteca» afirma en parte el progreso de los cineastas mejicanos. Tiene una fotografía muy aceptable, agilidad y movimiento cinematográfico; buena dirección, a cargo de Ismael Rodríguez, y en general está perfectamente ambientada, que es, precisamente, donde reside su mejor éxito.—CORIN.

El Adelanto

LA SANTA MISION GENERAL EN SALAMANCA

Hoy se celebrará una gran concentración Eucarística infantil en la Plaza Mayor

Los seminaristas Misioneros

La jornada de ayer, normal en cuanto al desarrollo del programa trazado para la Misión general en nuestra ciudad, siguió siendo de creciente afluencia de fieles a todos los actos misionales. Normalidad, decimos, porque ya en este cuarto día de la Santa Misión es normal el ajeteo y movimiento extraordinario que a las horas de tales actos se advierte en la ciudad, mientras que durante su celebración las calles aparecen casi abandonadas.

Crece la presencia de fieles, ostensiblemente, en los Rosario de Aurora, que desde todos los Centros parten a las siete de la madrugada y que cada día son realizados con máximo fervor y aumentan igualmente la afluencia hacia los Centros Misionales en esa hora del atardecer, en que las campanas todas de los templos llaman al pueblo salmantino, ganado en proporción magnífica por la Misión, a escuchar la palabra de los misioneros.

La salida es igualmente un mar humano que llena nuestras calles, comentando la excelcitud—en todos los casos—de las oraciones oídas a los Padres misioneros, oídas y escuchadas con tanto fervor que bien puede afirmarse que la impresión de ellas ahonda en los espíritus de los oyentes, para mejor fruto de esta Santa Misión general que hoy será especialmente dirigida a los niños, con la gran concentración eucarística que por la mañana tendrá lugar en la Plaza Mayor.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DE INTERES PARA LOS INDIVIDUOS QUE HAN DE INCORPORARSE AL EJERCITO. Según lo dispuesto por la Superioridad, todos los que hayan de incorporarse a esta Delegación Provincial su tarjeta y colección de cupones, al objeto de registrar su baja.

Se les recuerda que la tarjeta es un documento personal e intransferible, y, por tanto, deberá quedar en su poder para hacer uso de ella nuevamente tan pronto sean licenciados o disfruten licencia temporal.

LA MIRA
MARIA DE LAS CANDELAS FERNANDEZ NAVARRO
subió al cielo en Salamanca el día 16 de marzo de 1950 a la edad de un mes

Sus padres, Hilgino Fernandez Sanchez (agente Comercial) y Juana Navarro Serna; hermanos, Julio y Angel-Paulino; abuelos, Nicolas Navarro y Candelas Serna y Julia Sanchez; tíos, primos y demás familia.

Participan tan sensible pérdida.

Conducción del cadáver: casa mortuoria: Edison, 37

SANTA MISION GENERAL DE SALAMANCA

HOY, CONCENTRACION EUCARISTICA DE LOS NIÑOS. A las once y media, en la Plaza Mayor, tendrá lugar la de los niños de Salamanca para celebrar en ella un acto eucarístico infantil. Dará la Bendición con la Custodia el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo.

A continuación, los niños de Salamanca rendirán el homenaje de filial devoción a Nuestra Señora de la Vega, Patrona de Salamanca. Se suplica a las personas mayores de edad que dejen libre el espacio de la Plaza, para que lo ocupen los niños. Después podrán colorear detrás para presenciar este emocionante espectáculo con religioso silencio, ya que estará presente Jesús Sacramento.

Por la tarde, en todos los Centros Misionales, actuarán los niños durante el acto general de la noche. Ningún salmantino debe dejar de oír a estos pequeños predicadores.

Los gitanos en la Misión

NO SE MOLESTE, SEÑORITA, QUE TAMBIEN LOS GITANOS TENEMOS DERECHO A OIR LA MISIÓN. Una moza gitana asiste a la Misión de la parroquia del Carmen. Junto a ella se ha colocado una joven con aire de promediada. Está molesta por la aglomeración y se le escapan un "qué barbaridad; hasta gitanos vienen!" Y la gitana le responde rápidamente: "No se moleste, señorita, que también los gitanos tenemos derecho a oír al padre misionero". Y cuando le cuenta la gitana dice con toda convicción: "Pero señorita, ¿no tenemos nosotros más necesidad que ella de la santa Misión?"

HEROISMO DE UNA ANCIANA

Ayer hicimos una visita de invitación y propaganda a unas casas de gitanos. Hablando con una gitana, nos decía: "Ya voy aprendiendo los cantares de la Misión, pero al fin me voy un poco por la "tarantía" y otras veces por "alegrías".

UN MISIONERO

¡Dichosa la Iglesia española, que cuenta con estos seminaristas venidos de todas las diócesis, que sienten santamente la envidia de estos misioneros y desean emular sus triunfos!

Ha comenzado la Misión en los talleres de la RENFE

Ayer tarde, día 16, a las seis, dos Padres misioneros bajaron a los talleres de tracción de la RENFE. Una vez tocada la sirena para abandonar el trabajo, se reunieron voluntariamente en el taller cerca del millar de obreros, soldados de ferrocarriles y jefes. Oyeron a través de los altavoces las palabras de los misioneros, con admirable atención. Al final, visiblemente conmovidos, cantaron los cánticos misionales, que ya habían aprendido por los altavoces de la santa Misión.

Funerales, en Madrid, por don Miguel Primo de Rivera

Asistieron la esposa e hija del Caudillo, varios ministros y otras muchas personalidades

Madrid.—En la iglesia parroquial de San José se ha celebrado esta mañana una misa de requiem por el alma del general don Miguel Primo de Rivera, con motivo del aniversario de su muerte.

Asistieron a este piadoso acto la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija, que ocuparon un reclinatorio en el altar mayor.

La presidencia estaba integrada por los ministros del Ejército, Marina, Aire, Justicia y Obras Públicas, y por los ex ministros de los Gobiernos del general Primo de Rivera, señores Magaz, Caeledo y Aunós.

El templo se hallaba totalmente lleno y entre otras personalidades figuraban también el hijo del general, don Miguel Primo de Rivera; la hija, doña Pilar; la hermana del que fué marqués

En Burgos sólo habrá una corrida de toros

Burgos.—El Ayuntamiento ha adjudicado la Plaza de Toros para la actual temporada a un grupo de aficionados burgaleses que se han encargado de la organización de la feria de San Pedro. Ya han llegado a un acuerdo en virtud del cual el 30 de junio torarán en esta plaza Aparicio y Lirri, y se gestiona el cartel para la tradicional corrida de San Pedro.

Por vez primera, en el año actual sólo habrá una corrida de toros. (Logos.)

Para PEPES y PEPITAS
EL REGALO QUE LE DISTINGUIRA
UN BUEN LIBRO
Librería NUÑEZ - Rúa Mayor, 13

Disponemos de muchas obras en piel de las Colecciones «Joya», «Obras Eternas» y «Crisol», a precio antiguo.

Tercer aniversario
Laura Fraile Díez
Viuda de Sánchez Alcalde
Entregó su alma al Señor, el 18 de marzo de 1947
FORTALECIDA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
DIOS SEA BENDITO

Sus hijos: Luis, Luciano y Emilio Sánchez Fraile; hijas políticas: María Victoria Tomé, María Teresa P.-Monzo y Justa Pastor; nietos y demás familia.

Suplican una oración por su alma.

Mañana, día 18, serán aplicadas misas por su eterno descanso en la Iglesia (Padres Jesuitas) y en las parroquias de San Martín y La Purísima.

EL SEÑOR
DON MANUEL SANCHEZ GARCIA
Farmacéutico del Hospital de la Santísima Trinidad - Ex-diputado provincial por Ledesma y Vitigudino - Consejero de la Caja de Ahorros
FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 16 DE MARZO DE 1950 a los ochenta y cuatro años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

Sus afligidos hijos: don Luis (médico), don Manuel (subinspector de Aduanas de Marruecos), don Enrique (interventor de la Caja de Ahorros) y don Hipólito (notario de Zamora); hijas políticas: doña Isabel Méndez Sánchez, doña María del Pilar Torres Fontela, doña María Victoria Sané Martín y doña María Luisa Lorente y Martínez Marañón; nietos; hermanos políticos: don Severino Ledesma, doña Luisa Sánchez y doña Carmen Fonseca; primos; sobrino, don Agustín Sánchez Manzanera; demás sobrinos y familia.

Suplican a sus numerosas amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, viernes, 17, a las seis de la tarde. Casa mortuoria: Patio Chico de la Catedral, núm. 6.
Funeral: Mañana, sábado, 18, a las diez de la mañana. Iglesia parroquial: San Sebastián (la Catedral).
El duelo se despide en los sitios de costumbre.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA
AMELIA SANCHEZ MARTIN
que falleció en esta ciudad el día 19 de marzo de 1949 a los veintidós años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Adolfo Sánchez (comandante de Infantería) y doña Iluminada Martín; hermanos: Angelita, Juan y José Luis; abuelos: don Julián Martín; tíos: don Juan Martín Calvo, don Castor Sánchez y doña Cesarea Sánchez; primos y demás familia.

Suplican a sus numerosas amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral, cabo de año, que se celebrará el día 18 del actual, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.